



她只要参赛就是冠军

广东跳水女将王伟莹一人揽四金



王伟莹在比赛中 羊城晚报特派记者 詹淑真 摄

8月7日，成都大运会的跳水项目在简阳文体中心游泳馆进入最后一天的争夺。广东选手王伟莹在夺得女子跳台、混合双人三米板、混双十米跳台三个项目的金牌后，又入账一枚混合团体的金牌，如此一来，她在成都大运会上包揽了自己参加的所有四个项目的金牌。

在8月3日率先开始的女子跳台决赛中，王伟莹以358.20的总分夺得金牌，在同

日进行的混合双人三米跳板决赛中，王伟莹和杨凌搭档，以328.20的总分拿到金牌。在8月4日进行的混双十米跳台决赛中，王伟莹搭档王彬翰以331.26的总分获得冠军。在跳水项目最后一个比赛日，王伟莹和来自天津体育学院的黄子淦搭档出战混合团体决赛。两人在比赛中的每一个动作都完成得非常出色，引得现场观众不停地欢呼和呐喊。最终两人以436.45

的总分拿下冠军。在比赛结束后，黄子淦与王伟莹在后场碰面，二人轻松击掌，气氛轻松。

王伟莹2003年出生于广东湛江，和全红婵、朱子峰等世界冠军是同乡。王伟莹小学时接触到跳水项目，“最初只是觉得这项运动很有趣，入水之前可以做各种动作，好像自由飞翔一样。”天赋加上刻苦练习，王伟莹的出色表现很快引起了广东省队的注意。

2014年，她进入广东省跳水队参加集训，两年后正式入选。本届成都大运会是她在世界大赛上的首秀。

目前，王伟莹就读于华南理工大学体育学院2022级运动训练专业，是广东省女子跳水队现役运动员、国家级健将运动员，曾荣获2021年第十四届全运会女子团体冠军、个人全能亚军。

羊城晚报特派记者 龙希(发自成都)

广州乒乓小将增城“大阅兵”



选手在比赛中 羊城晚报记者 钟振彬 摄

继2023年广东省中小学生(小学组)乒乓球锦标赛之后，增城体育馆又迎来了一场“乒乓盛会”。8月7日上午，“奔跑吧·少年”中国体育彩票2023年广州市青少年乒乓球锦标赛在增城体育馆拉开帷幕，来自广州11个区的代表队近500名青少年乒乓球运动员将在历时5天的比赛中争夺28个项目的桂冠。

广州乒乓人才的“储水池”

2023年广州市青少年乒乓球锦标赛是广州市体育局2023年广州市青少年体育竞赛工作的一项重要内容，是《2023年广州市青少年锦标赛竞赛计划》的重要组成部分，赛事对培养、促进、选拔广州市乒乓球后备人才具有十分重要的意义。多年来，这项比赛为广州市乒乓球队、广东省乒乓球队和国家乒乓球队输送了许多人才。刘诗雯、樊振东等乒乓球奥运冠军就是在这样一个舞台上被发现、挖掘的，成为乒乓球国家队的重要运动员，在国际赛场上为国争光。可以说，青少年乒乓球锦标赛是广州市乒乓球人才的储水池。

2023年广州市青少年乒乓球锦标赛共设甲乙丙丁和儿童5个组别，分男子和女子的团体、单打和双打项目。参赛运动员均为在各市区乒乓球代表队选拔赛中通过考核选拔出的精英选手。因此，本次大赛可谓在广州全市各区乒乓球后备力量的一次大检阅。越秀区、天河区、海珠区、增城区等广州市的乒乓球重地将在本次比赛中展开激烈争夺。

本次比赛由广州市体育局主办，广州体育职业技术学院(广州市体工队)、广州市增城区文化广电旅游体育局承办，广州市体育彩票管理中心、广州市乒乓球协会、广州双鱼体育用品集团有限公司协办。

乒乓基因优秀，乒乓氛围浓厚

增城这座岭南“千年古邑”有良好的“乒乓基因”，被称为广州市乒乓球运动的“冠军摇篮”。国乒成员刘诗雯、樊振东、周启豪以及刚刚在成都大运会跟随中国队拿下女团金牌的杨诗璐，都是增城引进、培养、输送的优秀乒乓球运动员代表。

在这些冠军选手的带领下，增城乒乓球运动长年保持较高水平，近年来又涌现了苏致、袁绍恒、刘寒风、邓超崇、李景松等获得国家级和省级比赛冠军的年轻运动员。而在民间，增城区同样有着浓厚的乒乓球氛围。多年来，增城作为“体育强区”对乒乓球运动的发展高度重视，竞技体育和群众体育“两手抓、两手硬”，通过以赛代练、以赛提质，组织举办各级别、各类型的乒乓球比赛，让群众、运动爱好者等提高认识、发展爱好，从而达到强身健体的效果。为了推动乒乓球运动的普及与发展，从公共体育广场、学校体育场馆到农村休闲健身场所，加强维修、增设乒乓球台，满足“人人随时、随时随地可打乒乓球”的需求。区内乒乓球设施随处可见，这在很大程度上也归功于增城的体育彩票事业。增城区文化广电旅游体育局依据体育彩票“取之于民，用之于民”的宗旨，筹集体育彩票公益金主要用于资助或组织开展全民健身活动、建设和维护公共体育场馆、举办竞技体育赛事等各个方面。在体彩公益金的支持下，增城区的群众乒乓球运动蓬勃开展，乒乓球群众基础一直十分浓厚。

在良好的乒乓球氛围的基础上，增城区同样为本次赛事的顺利举办提供极大助力，在安保、医疗、交通等方面提供大力支持。作为今年以来龙三格斗环球冠军邀请赛、广东省男篮联赛、2023年广东省中小学生(小学组)乒乓球锦标赛等多场重大赛事的比赛场地，增城体育馆的办赛条件、场馆服务等方面已经得到了多次检验。此外，高水平裁判员队伍也为打造一流竞赛平台提供了坚实基础。记者了解到，本次广州市青少年乒乓球锦标赛的技术官员中，有多名国际级、国家级乒乓球裁判，临场裁判也多为一级裁判员。

体教融合助增城乒乓球持续进步

作为东道主球队，增城区此次派出包括37名运动员在内的46人代表队参加比赛。据增城区业余体育学校的乒乓球教练、增城区代表队教练组成员林锦文介绍，本次增城区是以之前输送到广东省乒乓球队、广州市乒乓球强区，增城区曾为广州市乒乓球队、广东省乒乓球队输送了大量的人才，尤其是男队被誉为“广州市乒乓球男队的后花园”。

全区乒乓球的持续发展进步得益于体教融合的培养模式。据悉，增城区很早就形成了“培养提前到幼儿园”的人才选拔模式，从孩子四五岁的时候就开始观察、培养，发现好苗子会及时输送到体校进行进一步的优化训练。同时增城区也引入社会团体的力量，让俱乐部进行乒乓球人才的启蒙培养，刘诗雯、樊振东、周启豪和杨诗璐都是通过这一路径培养、输送的优秀球员代表。

羊城晚报记者 吕航

“又飒又美”的大运会小姐姐们



吴艳妮：

“女刘翔”，中国跨栏“希望之匙”

年龄：26
参赛项目：女子100米跨栏
学校：北京体育大学

8月4日晚，在全场的欢呼声中，中国队人气选手吴艳妮摘得成都大运会女子100米栏银牌，12秒76的成绩达标巴黎奥运会。她身披国旗，不住向观众挥动双臂，看到媒体拍照，便会大大方方地比一个大大的心，她用实实在在的成绩、诚挚飒爽的招牌动作、阳光有爱的互动让观众们牢牢地记住了她的名字——吴艳妮。

有评价称，吴艳妮的横空出世，有可能在未来成为扭转中国女子跨栏颓势的“希望之匙”。她毫不掩饰对刘翔的敬仰，她微博的“置顶”是刘翔的照片，配文“你是我的信仰”并@刘翔。她亦毫不隐藏

自己的梦想：成为女版“刘翔”。在接受采访时，她表示：“刘翔在2004年雅典奥运会上夺得男子110米栏冠军，始终激励着我们这一代运动员努力站在奥运会的赛场上，为国争光。”吴艳妮说：“我希望我们能够通过自己的表现和成绩，让更多人关注女子100米栏。”



吴艳妮 新华社发

缪伊雯：聪颖少女，追梦想越跳越高

年龄：23
参赛项目：女子排球
学校：成都体育学院

在缪伊雯高中时，她的志愿一度成为媒体争相报道的题材“放弃大学名校保送”“选择进入四川省队”。到底是读名校还是进省队？经过多番考虑，忠于内心的热爱，缪伊雯最终选择了进入四川省队。脱下高中校服就直接披上专业运动服是十分罕见的，但缪伊雯凭借实力与努力，在职业道路上一路奋进。2018年，18岁的缪伊雯代表中国青队参加世青赛；19岁，她入选国家女排二队，在2022年4月14日，她正式成为国家女排一队的一员。

缪伊雯可以说是四川女排的绝对核心。2022年12月，在与云南女排的比赛中，四川女排全队得分74分，而缪伊雯一人独得32分。还有一个比赛，缪伊雯单场独得41分的数据创造了赛季新高，而单场110次进攻的表现同样是赛季最高。

成都大运会女子排球比赛中，中国女排3比0横扫波兰，晋级决赛，随后在8月7日晚以



缪伊雯 新华社发

3比0成功击败日本，荣获大运会女子排球比赛冠军。但是，缪伊雯没有在决赛上场，因为在半决赛的第一局，对方球员一记猛扣不慎击中了缪伊雯的眼睛。

思佳透露，闭幕式舞台将以“手机”为设计主元素，“因为对于现在的年轻人来说，手机可以让沟通无极限，可以让全球几乎任何地点联通”。

至于手机元素将如何与舞台实景结合，主创团队暂未展示更多细节，只表示在几次彩排中，参与人员都情不自禁地拿起手机留念。

“我们的希望是8日那天，所有人在进场后，也会情不自禁地拿起手机拍、拍、拍，然后主动去分享。”甲丁说。

事实上，在主创团队的设计中，观众也是演出的重要组成部分。“他们会不自觉地进入

我们的演出状态。”甲丁介绍，在舞台中央的屏幕组合中，会有4个专属画面属于现场观众。

到“蓉宝”的多种“混搭”形象，看到电视转播间位置的转变，看到裸眼3D、机器人等技术的应用，甚至看到闭幕式举办场地也与以往的综合性运动会有所不同。

“感恩这个时代的机会。”曾担任2001年北京大运会闭幕式总导演的甲丁认为，高科技手段的运用让如今的闭幕式与20多年前大为不同。科技让大胆的梦想能得以实现，让观众得到视听的全面满足。

甲丁透露，作为闭幕式的核心意象，主舞台就是“一棵大树”。通过不断改进、优化的视觉创作，观众将亲眼见证一棵枝



张雨霏 新华社发

刘禹彤：内线“大杀器”，可爱“大宝贝”

年龄：22
参赛项目：女子篮球
学校：北京师范大学

8月5日晚，成都第31届世界大学生夏季运动会女子篮球决赛，中国队以99比91成功击败日本，其中，刘禹彤与韩旭在内线组成了难以逾越的“双塔”，以身高优势压制住日本的进攻，为此次夺冠立下了汗马功劳。

“00后”刘禹彤出身篮球世家，姥爷是国家一级教练员，父亲和舅舅是前黑龙江省队的队员。除此之外，她的父母、爷爷、奶奶、姥爷、姥姥、舅舅、舅妈、姑妈全是打篮球的。家长们给刘禹彤取的小名叫“芊芊”，寓意着自由成长。不知是不是因为想给禹彤更多成长空间，家长一开始并没有让她学习打篮球，而是朝艺术生方向学习。到初一那年，因为长得太高练不了跳舞，她才开始正儿八经练习篮球，在这之后，她篮球的天赋就

怎么也遮掩不住了。清华附中主教练王丽这样形容刘禹彤：“人家练十次，她练两次就够了。”北师大女篮教练段然则说：“刘禹彤至少有40%的教练视角。主教练讲完一个战术，别的队员应该怎么做站位、怎么跑位，她都清楚。”

成都大运会赛场上的刘禹彤，是对手眼中的“内线大杀器”，当刘禹彤将日本队内线撞得人仰马翻时，有记者感慨：“真心疼对方中锋，每次都把刘禹彤撞倒，还每次都是她自己犯规。”

但场下的刘禹彤，却是一个说话奶声奶气的女生。大战在即，刘禹彤却在赛前和韩旭跳起了舞；颁奖仪式上，她特意把“蓉宝”别在肩膀上；休息时把冰袋放在头上，同样戳中不少网友的“萌点”，大家纷纷点赞：看起来可爱极了！因为她率真、开朗的性格，很多人称刘禹彤为“大宝贝”。

熊敦瀚：做文艺女青年，想当“万兽之王”

年龄：23
参赛项目：女子水球
学校：北京体育大学

在2021年，熊敦瀚被网友称为“东京奥运会第一个出圈的运动员”。就在奥运会开幕前几天，网络上刷屏了一位美少女的照片，那便是她：中国女子水球队队长——熊敦瀚。在那之后，熊敦瀚凭借颜值和实力在社交平台吸粉无数，在微博已有200多万粉丝。她自称“小熊”，配合美丽的自拍照，十分清纯可爱，但在某次访谈时她说：“因为姓氏的缘故，从小大家都叫我小熊，现在我都是国家队队长了，大家还



熊敦瀚 图/视觉中国

是这么叫我。但我可不想当个熊孩，我想当万兽之王。”

教练和老师们对她很是放心，而且还了解她的文艺爱好。“熊敦瀚确实是一名非常优秀的运动员。作为目前国家队里比较年轻的中锋，她不仅训练刻苦、认真，而且平常还喜欢写点东西。”15岁就入选国家队，17岁随队出征2016年里约奥运会，2018年随队夺得雅加达亚运会女子水球金牌，2021年帮助湖南队夺得第14届全运会女子水球金牌。目前，她已经成为中国女子水球队队长。祝福这位年轻的充满希望的队长，带领中国女子水球队走得更高、更远！

张雨霏：屡破纪录，震惊世界的新蝶后

年龄：25
参赛项目：女子游泳
学校：东南大学

张雨霏是目前国内有着最多光环的游泳选手，中国“蝶后”、奥运冠军、世界冠军；而在赛场外，她以自己标志性的笑容为观众所熟知，也因为自己的活泼、乐观的性格被众多粉丝所喜爱。张雨霏觉得大运会就像是个大party一样，也是她人生中一个值得打卡的站点，她就这样以愉快的心态，在大运会9场比赛里拿下了7个冠军。

7月29日晚，在日本福冈举行的2023年游泳世锦赛中，张雨霏拿下女子50米蝶泳银牌，同时以25秒05的成绩打破了日本选手池江璃花子在2018年创造的亚洲纪录。

8月1日，成都第31届世界大学生夏季运动会游泳比赛拉开序幕，张雨霏刚刚从福冈世锦赛赶回，在50米蝶泳首秀里以25秒29的成绩打破大运会赛会纪录，获得小组第一，晋级决赛。这次大运会上，张雨霏参加了女子50米蝶泳、女子100米自由泳、女子100米蝶泳、女子50米自由泳、男女混合4×100米混合泳接力等9项游泳项目，是中国游泳选手参赛项目最多的运动员之一，同时，获得7枚游泳金牌，是此次大运会期间的游泳金牌获得数量最多的选手。

羊城晚报记者 刘媛元

主创团队提前剧透大运会闭幕式



8月8日

闭幕式

精彩

呈现

给世界

看

见

了

成都

大运

风采

了

大运

魅力

了

大运

风采

了

大运

魅力

了

大运

风采

了

大运

魅力

了